
 
 

ACTA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS METROPOLITANOS E 
INTERESTATALES 

En la ciudad Victoria de Durango, Dgo., siendo las 10:00 (diez horas), del día 17 

(diecisiete) del mes de octubre del año 2024 (dos mil veinticuatro), reunidos en la Sala 

Francisco Villa del Congreso del Estado los CC. Diputadas y Diputados  Alberto 

Alejandro Mata Valadez, Fernando Rocha Amaro, Nadia Monserrat Milán Ramírez, 

Susy Carolina Torrecillas Salazar, Flora Isela Leal Méndez, María Del Rocío Rebollo 

Mendoza, Presidente, Secretario y Vocales respectivamente de la Comisión de 

Asuntos Metropolitanos e Interestatales, encontrándose presentes los CC. Lic. 

Brenda Corina Gutiérrez Gutiérrez, Edwyn Iván González Meza, Directora y Asesor 

del Centro de Investigaciones y Estudios Legislativos; así como los asesores de los 

diferentes grupos parlamentarios; reunión en cuya orden del día se contienen los 

siguientes puntos: 

 

ORDEN DEL DÍA 

1. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARATORIA DEL QUÓRUM LEGAL; 

2. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA; 

3. LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA PARA SU TRÁMITE; 

4. PLANTEAMIENTO DE REUNIÓN INTERESTATAL. 

5. ASUNTOS GENERALES; 
6. CLAUSURA DE LA REUNIÓN. 

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Muy buenos días, gracias 

diputados y diputadas por la asistencia. Gracias doblemente, Fer, por estar aquí. 

Iniciamos los trabajos de la Comisión de Asuntos Metropolitanos e Interestatales, hoy 

25 de febrero, siendo las 12:14 del día en curso, solicitarle al Secretario pase Lista de 

Asistencia de los integrantes de la Comisión. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA MARO: Con gusto, diputado presidente, diputado 

presidente Alberto Alejandro Mata.  

 



 
 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Presente.  

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA MARO: El de la Voz, presente. Diputada Nadia 

Monserrat Milán Ramírez. Presente.  

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA MARO: Diputada Ana María Durán Pérez. 

 

Presento justificante.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIO REBOLLO MENDOZA: Presento justificante.  

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA MARO: Diputada Flora Isela Leal Méndez. 

 

DIPUTADA FLORA ISELA LEAL MÉNDEZ: Presente.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIO REBOLLO MENDOZA. Presente. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA MARO: Tenemos quorum legal para poder llevar a 

cabo la comisión oficial. Muchas gracias, diputado secretario.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Pedirte dar lectura al orden 

del día para ponerlo a aprobación de los asistentes de la Comisión. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA MARO: Con gusto. Orden del día de la Comisión 

de Metropolitanos e Interestatales. El punto número uno es; lista de asistencia y 

declaratoria del quorum legal. 

El punto número dos es la aprobación del orden del día. El punto número tres es 

Lectura de La Correspondencia Oficial Recibida para su Trámite. El punto número 

cuatro es, Planteamiento de Reunión Interestatal. El punto número cinco es, Asuntos 

Generales  y el punto número seis, Clausura de la Reunión.  



 
 

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Muchas gracias. 

Pongo a consideración el orden del día que le dio lectura nuestro amigo diputado 

secretario. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: Se somete a votación el orden del día. 

Quienes estén por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando su mano. 

Se aprueba por unanimidad, presidente.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Muchas gracias.  

Ahora sí, pedirle a nuestros amigos del Centro de Investigaciones nos pueda informar 

si hay un pendientes en la correspondencia.  

 

LICENCIADA MARCELA ALMARAZ CHÁVEZ: Hasta el momento no tenemos 

correspondencia pendiente, presidente.  

 

Muchas gracias. 

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Pasamos al punto número 

cuatro, el planteamiento de reunión interestatal. El principal objetivo de convocar esta 

reunión era para informarles, hacerles de su conocimiento, algunos trabajos que se 

han realizado desde la perspectiva de mi carácter como presidente de esta comisión. 

Comentarles que hemos estado en algunas mesas de trabajo, tanto en el Senado de 

la República como en la Cámara de Diputados, donde existe ya una pre agenda que 

se está trabajando para que nos pudieran acompañar tanto senadores, la senadora 

Blanca Judith, Senadora Presidenta de la Comisión de Asuntos Metropolitanos y 

Movilidad del Senado, y también los integrantes de algunas comisiones del Congreso 

de la Unión, de la Cámara de Diputados, la diputada Luz María Pérez, que es el enlace 

con la Secretaría de Economía, también con el diputado Carlos Altamirano, presidente 

de la Comisión de Hacienda y Crédito Público, bueno, y algunas otras comisiones que 



 
 

ellos están ayudando a consensar una agenda para crear o llevar a cabo un encuentro 

metropolitano en la región lagunera, con presencia también de los municipios del lado 

de Coahuila y también la legislación del lado de Coahuila, entonces van avanzados 

los trabajos, vamos a elaborar una ficha técnica para hacerles de su conocimiento 

más a detalle cuáles comisiones, qué personajes, también con algunas 

dependencias, con nuestro amigo Santiago Nieto, que le hemos estado insistiendo 

que pueda asistir también a esta mesa, porque en la Laguna, ustedes saben que se 

dan muchos procesos de creación, de invención, y no hay un seguimiento a todos 

estos, pues ahora sí que inventos que hace el personal, trabajadores, profesionales 

en la comarca lagunera, que incluso resuelven procesos multimillonarios, pero no hay 

como registrarlos, quien los acompañe, pero también la presencia del diputado Carlos 

Altamirano por la cuestión Hacendaria, por la cuestión de que la Comarca Lagunera 

es un polo de desarrollo natural, un polo en el cual se están llevando a cabo 

inversiones, pero también existen muchas, ya establecidas desde hace mucho 

tiempo, y se nos han estado acercando ahí, sobre todo con la inquietud de que no 

hay oficinas de la Secretaría de Economía, que hacen los trámites, y bueno, esto es 

el antecedente, pero estaría yo planteándoles a ustedes la posibilidad de acordar 

aquí, en esta comisión, que pudiéramos estar sesionando en la comarca lagunera, 

esta comisión hay que nos acompañe, los demás todos son de allá de la región, pero 

es importante que tengamos un testigo, acá de la capital, la idea es que se llevara a 

cabo de lunes 23 al viernes 27, según nos acomodamos con la sesión de marzo, que 

fuera antes de salir del periodo de vacacional, la intención o lo que se ha ido 

avanzando es que fuera en una institución importante que tenemos en la laguna, que 

es referente nacional, creo que es el único que existe en la república, pero a veces 

los laguneros no conocemos, que es el INFAB, o le llaman también el Cenid-Raspa, 

es un centro de investigación, Centro Nacional de Investigación Disciplinaria de 

Relación Agua-Suelo, Plantas y Atmósferas, Centro Nacional de Investigación 

Disciplinaria de Relación Agua-Suelo, Planta y Atmósfera, a los que hemos tenido la 

oportunidad de estar ahí, la verdad vale la pena, no solo que llevemos a cabo la sesión 

de la comisión, sino que también conozcan ese centro, porque es único en el país, 



 
 

pero tiene un referente, tienen datado los árboles, datado el agua, datado muchas 

cosas, incluso en otras regiones sería importante que conozcan, pero aparte la 

exposición de este instituto tan importante, pues bueno, está en las colindancias del 

Estado de Durango y de Coahuila, está allá por el ejido de las huertas. 

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Pero está en zona urbana 

completamente, no creo que el ejido esté allá. 

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Y está muy interesante, y 

aparte comentarles que eso ha sido lo que hemos platicado en las cámaras, y en 

algunas dependencias federales, pero hacia abajo también, pues bueno, hemos 

tenido contacto con el CCE de La Laguna, que incluso traen en su agenda el tema de 

la zona metropolitana, organismos como Metrópolis, que tú conoces muy bien 

diputada, que es parte del FOME, un brazo que genera algunos proyectos, pero 

también hay colectivos y también algunos otros centros de investigación, que nos han 

pedido que podamos escucharlos en esa sesión, la idea es que la sesión sea en dos 

tiempos, uno de escuchar proyectos, inquietudes de algunos entes organizados de la 

sociedad, como puede ser una cámara empresarial, como puede ser un colectivo, 

pero también construir con ellos esa agenda que estamos planteando, para que en 

esa reunión podamos poner fecha, proponer la que ya traemos medio acordada con 

los sectores nacionales, pero que también ellos participen porque en verdad traen 

proyectos interesantes desde el punto de vista de lo más importante que creo que 

tienen las ciudades y lo más problemático que tienen las zonas conurbadas, que es 

la calidad del aire, el tema del agua, la calidad también del agua, la movilidad, temas 

de salud, temas de seguridad, entonces todos estos personajes con los que hemos 

platicado, abajo en la laguna, incluso algunos de parte del Estado de Coahuila, pues 

hay algunos puntos en donde coincidimos, yo creo que en esta agenda podemos ir 

agendando, que para cuando se dé el foro con los personajes y funcionarios 

federales, también se puedan llevar proyectos más elaborados por el tema de la 

búsqueda de inversión, por la búsqueda también de permisos, por la instalación de 



 
 

dependencias o atender de dependencias federales, entonces a grandes rasgos era 

acordar,  si estaban de acuerdo que sesionáramos en la laguna, que fuera en este 

lapso de esta semana y si hubiera alguna otra aportación, alguna idea, pues la 

valoráramos al interior de la comisión. 

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Pregunta, la propuesta de 

que sesionamos en la laguna, por supuesto que no tengo ningún inconveniente, creo 

que esta comisión en particular, por su propia naturaleza, que bueno que vayamos 

allá, mi pregunta sería si estarían invitados también los diputados de las comisiones 

de Coahuila, en esta reunión del 23, ¿qué puede hacer del 23 al 27 de marzo?. 

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Ya lo planteamos, lo están 

valorando, yo considero que ojalá y pueda estar el diputado, que es un diputado del 

PRD, estamos en comunicación, no recuerdo ahorita el nombre, pero ya hemos 

avanzado, ojalá y su agenda se lo permita, los que sí me han dicho que sí pueden 

estar, son algunos, la presidenta y la síndico de Torreón, que son integrantes de las 

comisiones zonas metropolitanas, vamos a hacer el esfuerzo para que esté, le vamos 

a pasar ya la fecha, yo lo dejé abierto, del 23 al 27, porque seguramente vamos a 

sesionar aquí en el Congreso, a ver qué días, ojalá y podamos con la Junta de 

Gobierno de Coordinación Política, ver y ya tener una fecha, pero dentro de este rango 

de días, y hacemos lo posible para que nos acompañe Rosario.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Lo más fácil sería el 27, 

porque es viernes, ese día seguramente no tenemos sesión, eso es de seguro.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Si los integrantes nos 

ayudan a operar, para que no se lleve a cabo la sesión ordinaria el 27, que no la vayan 

a cambiar. 

 



 
 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: No, es rarísimo, a menos 

de que llegara una iniciativa de gente federal, si no, eso sería el único inconveniente.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Y actualizando eso, la idea 

es girar invitaciones a todos, también los entes políticos, que puedan acompañarnos, 

incluso alcaldes, no sé si a ustedes les sea conveniente, yo no tengo ningún 

inconveniente con invitarlos, si no pueden ir, mandan un representante, o de 

preferencia el encargado, que está desdoblando las políticas públicas que tienen que 

ver con la zona metropolitana.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Yo creo que tenemos que 

ir en dos bloques, como son los dos bloques. 

Uno, es la comisión que vamos a tener con las personalidades o gente de La Laguna, 

que tiene algo que aportar, para eso también, antes de cualquier cosa, dejando como 

producible, es decir, sin problema, que podamos hacer ya una fecha que tenemos. 

Así que asuntos traen, no van a llegar a platicar de lo que quieran platicar, tenemos 

que tener un orden del día, como debe de ser. Si vas a invitar, si, o sea, ¿qué tema 

es lo que me vas a plantear? Porque no vamos a llegar tampoco todos los integrantes 

de la comisión, en blanco, conociendo. 

Entonces, cada quien, si va a tener uso, y a un tiempo limitado de uso, le va a ser 

como una sesión, haz de cuenta, porque si no, podemos durar 40 horas y nos 

conocemos. Nos conocemos, nos agarramos el micrófono y luego no lo queremos 

soltar. Entonces, sí, previo, ahorita yo sería, en entrada sí hacemos una reunión, pero 

a previo, revisar el orden del día, qué temas traen, cuál es la estructura y todo eso, 

en el tema de que nada más vaya el presidente de la comisión de Asuntos 

Metropolitanos, si vamos a ir nosotros como comisión, que vayamos a Coahuila 

también, o sea, hay que hacer el intento de que sea, si se va a hacer el esfuerzo, que 

se haga bien, porque si no, pues entonces vas tú compañero. 



 
 

¿Sí me explico? Y no se trata de eso, se trata de fortalecernos y de ver una 

coordinación intermunicipal, seguramente, pues ya invitarse también a las 

presidentas de Gómez y de Lerdo.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: No, pues, es que primero 

se la planteamos. Pero no lo has planteado, también hay que ser representadas en 

esa comisión. 

 

Lo hago yo en lo particular, lo hago, y lo puedo hacer yo en lo particular, pero en 

materia de construcciones, que vayamos todos somos de La Laguna.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: No, no tengo problema, o 

sea, para mí el tema de La Laguna es, está bien, es por un lado de la reunión previa, 

y luego la reunión otra, dijiste que es una fecha prevista o pre hablada con la gente 

de México.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Sí, pero es dos meses más. 

Ahí lo vamos a plantear.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Nada más que no, nada 

más quiero que vayan, digo, nosotros somos también de partidos diferentes, 

seguramente quien preside esas comisiones son gente de MORENA, necesitamos 

que vayan también representantes incluso de La Laguna, si quieres, cuando está ahí 

Pedro Martínez o no se quien este ahorita ahí diputado.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Invitamos a la comisión 

Estatal de nosotros. 

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Y la representación de las 

fuerzas políticas, ¿verdad? Sí, o sea, si lo van a hacer, tenemos que hacerlo muy bien 



 
 

hecho, pues, o sea, porque va a ser la primera vez que se va a realizar y tenemos 

que dejar constancia que lo estamos haciendo bien.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Ahí le estoy pidiendo aquí 

al licenciado Roberto Flores nos apoye. Uno, hacer la propuesta de orden del día con 

los temas y hablar también con los que quieren ser ponentes, tener, establecerles qué 

van a hacer, cuántos minutos, bla, bla, bla. 

Concreto el tema ahí.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Sí, sí. Si no, vamos a estar 

ahí todo el día. Es una comisión, no es un foro.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Eso, eso por un lado, pero 

sí dejar abierto que nos pueden hacer llegar más iniciativas, más comentarios o algo 

de manera escrita. 

Sí, sí. Ahí la exposición puede ser limitada, pero sí el tema de entrega de proyectos y 

el tema de inquietudes, pues que nos hagan llegar a lo mejor un formato que estamos 

haciendo. A nivel electrónico. 

Sí, sí, sí. Entonces, Rocío Rebollo, la Diputada Rocío Rebollo plantea que pueda ser 

el 27.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Eso es seguro que no 

tenemos sesión. 

Eso es lo más seguro que no tengamos sesión. El 27 de marzo.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Diputada Flora, Diputada ...  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Sí, yo digo, el 27 no 

tenemos sesiones, o sea, salvo alguna cosa extraordinaria. 

 



 
 

Creo que el 25 será la última sesión antes de salir de vacaciones, ¿no? 

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: ¡Ah! ¡Ah! va a pasar la 

Semana Santa.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Bueno, digamos como 

propuesta el 27...  

 

DIPUTADA FLORA ISELA: Es que yo creo que no tendría por qué haber problema 

con el rango que tú das. 

Pues ya nada más tú checas con la agenda y ya.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Nos acomodamos.  

O puede ser el jueves. Mira, puede ser el jueves. Si se acuerda, o sea, te voy a hacer 

la propuesta del jueves 26. 

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Si me permiten, esta 

reunión es solo, porque es solo para nosotros. Donde vamos a escuchar a algunos 

entes, así que vamos a tener muy atinados quién qué decir, cómo más o menos. Y 

ahí vamos, es el primer paso para ir estableciendo el método, la forma, las fechas 

para la otra ya, el encuentro ya metropolitano. Bueno, esto es una sesión de la 

Comisión de la Legislatura del Estado de Durango. 

Este es nosotros, más invitaditos. De ahí de la Comarca Lagunera. Ver lo que plantea 

la diputada Rocío. 

Si nos pueden acompañar, no sé hasta dónde. En el proceso legislativo, qué carácter 

tuvieron. Yo creo que invitados los diputados de la legislatura de Coahuila. 

 

No sé hasta dónde. Pueden revisarlo ahí también. En carácter de invitados. 

 



 
 

Porque vamos a hacer una, perdón Rocío. O sea, vamos a hacer una, estamos 

planteando una reunión de trabajo de la Comisión de Asuntos Metropolitanos e 

Interestatales, nada más con la sede. En Gómez Palacio, en el CENI-RASPA. 

 

Donde le daríamos la oportunidad de expresarse algunos organismos u 

organizaciones. Eso sería de la semana del 23 al 27. Donde la diputada Rocío Rebollo 

plantea la posibilidad o la propuesta que fuera el viernes 27 de marzo. 

 

Pero que quede abierto por cualquier ajuste de la legislatura.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Rectifico para el jueves. 

Porque yo traía en la cabeza que es el día previo a semana santa y mucha gente el 

viernes seguramente agarrará el camino.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: A mí sí me gustaría que lo 

anotáramos. O sea, para que fuera un acuerdo de la Comisión. 

Que la próxima sesión de trabajo se lleve a cabo en Gómez Palacio. En estas fechas. 

Sí, quedaría entre el lunes 23 al 26. El acuerdo sería, o al menos planteo yo que el 

acuerdo sea, poner a consideración de la Comisión, que la próxima reunión de esta 

Comisión se lleve a cabo con una sede en Gómez Palacio. En el rango de tiempo del 

23 al 27 de marzo. 

Y al otro lo tejemos de manera interna. A ver qué día queda. 

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Mi interés en que participen 

los compañeros diputados de Coahuila es porque compartimos la misma 

problemática. 

 

Y el que si vamos a tener gente que va a estar hablando de problemática que implica 

y que impacta en la zona metropolitana, si es una reunión de trabajo de la Comisión, 

pero pues aprovechémoslo para poder tener una exposición y que también en el 



 
 

momento dado en que se pretenda hacer una reforma legislativa aquí, pues 

compaginen con la que también ellos tendrán que hacer allá. No sé si me explico.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Yo considero que sí ha 

quedado claro desde la semana de exposición. Incluso yo lo pondría que formara 

parte del acuerdo, o sea, que invitáramos a nuestros compañeros de Coahuila. 

Como vez secretario nos echas la mano. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: Adelante vamos a someter la votación. 

Se somete a votación para que sesione la Comisión entre el día lunes 23 de marzo y 

el viernes 27 de marzo. En la ciudad de Gómez Palacio. 

 

Y que también quede abierta la invitación para que pueda ser una sesión de comisión 

en conjunto con todos los compañeros del Estado de Coahuila. Quienes estén por la 

afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano. Se aprueba. 

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Pasamos al quinto punto 

del orden del día, que son Asuntos Generales. Adelante diputada.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Nada más ahorita que 

estamos ya oficialmente como comisión. Reiterar que existe una propuesta de un 

grupo parlamentario del cual represento del PRI respecto a esta comisión que se 

presentó desde el día 24 de septiembre de 2024. 

 

Y bueno, nada más pedirles que se atienda dicha iniciativa porque no se ha puesto a 

valoración. Es una iniciativa breve que impacta para positivo en nuestro tema de zona 

metropolitana hablando que la mayoría de los que estamos en esa comisión somos 

de allá. Y que ojalá que en la próxima sesión, aun cuando va a ser específicamente 

para eso, se pueda tener ya previo el dictamen de parte de la secretaría que nos lo 



 
 

turnaran antes y poderlo votar y sacar ya positivo o negativo, como deseen, pero ya 

darle salida a esa iniciativa que tiene más de un año parada. 

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Ahí igual vemos si al cuerpo 

de la reunión con la sede de Gómez Palacio sirviera incluso para que observaran algo 

de los temas que tratamos en la Comisión o si de manera fuera de la comisión le 

avanzamos a alguna reunión de trabajo y vamos a hacer otra.  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: O hacemos una antes a que 

esa reunión es aquí y la sacamos para darle ya salida.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Pero con gusto la ponemos 

a la consideración. 

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Gracias.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: ¿Algún otro diputado, 

diputada, Flora?. 

 

DIPUTADA FLORA ISELA LEAL: Yo quiero decir, nada mas ahí creo que es un 

esfuerzo importante el poder buscar, coordinar o conjuntar esfuerzos porque luego si 

pareciera que vivimos hasta en mundos distintos entre Torreón, Gómez Palacio y 

Lerdo. Y creo que es el inicio de poder comenzar a homologar ciertas situaciones. 

Creo que quizás en este momento sería empezar a plantear hasta como un tipo plan 

de trabajo donde podíeramos empezar a buscar incluso, ahora sí, ya con los 

diputados federales, con el Senado, que ahí ya tienes tu algo avanzado. Y quizás en 

algún momento hasta con los Presidentes Municipales también compartirles cómo 

ayudamos a la ciudadanía. Digo, aquí Gómez Palatino, Lerdo y acá el compañero 

adoptado Lagunero también. 

 



 
 

Pero sí sería importante plantear los tiempos también porque si se hace una reunión 

donde invitemos a todo mundo pues nada más va a ser una... cada quien va a decir 

lo que...  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Una catarsis. 

 

DIPUTADA FLORA ISELA LEAL: Entonces creo que sí tendríamos que ir planteando 

los tiempos para poder trazar una ruta en la que lo que se plantee sí llegue a...  

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA:Lo que plantee que valga la 

pena. Y que sea viable, que planteen, que valga la pena y sea viable porque 

planteamientos...  

 

DIPUTADA FLORA ISELA LEAL: Sí, justo por eso creo que sí deberíamos de tener 

un marco definido para que no sea tan abierto y luego resulte ambiguo. 

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Por eso le pido que pida los 

temas que van a tratar para ver si son temas de competencia.  

 

DIPUTADA FLORA ISELA LEAL: Sí, eso es una parte pero creo que de aquí tiene 

que salir la ruta. Y ya a partir de eso poder ir construyendo. No nada más abrir... 

Gracias.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Diputadas, diputados 

Bueno, yo coincido con lo que expresa la diputada Flora. Incluso parte de este trabajo 

es ir poniendo los cimientos porque a veces desconocemos que hay muchísimo 

trabajo ya por dependencias, institutos de investigación, colectivos, cámaras, donde 

nos sorprenderíamos todo lo que han avanzado ya que incluso la carta de navegación 

la traen ya muy clara a veces los que andamos despistados. 

 



 
 

A veces somos el gobierno o las legislaturas y en verdad hay mucho trabajo de lo que 

hemos podido intercambiar con algunos personajes o con algunas organizaciones 

que creo que valdría la pena que la legislatura vaya a la velocidad un poquito más 

adelante de ellos que nos proporcionen todo este conocimiento, todos estos estudios 

que han llevado a cabo y creo que hay algunos elementos en los cuales no generamos 

conflicto en muchos temas, en los cuales tienen muchas aristas, hablando de 

transporte, hablando de seguridad, pero hay algunos en los cuales yo insisto cuando 

tiene que ver con el medio ambiente con la calidad del aire, con el agua, yo creo que 

hay puntos en los cuales podemos avanzar y como en un examen contestar las que 

no sabemos y las que no las hacemos a un lado para prepararnos con mayor tiempo 

pero creo que hay algunas cosas que ya las podemos detonar, ya nos podemos 

montar y sobre todo acompañando todos los esfuerzos que se están dando de los 

dos lados, tanto de Coahuila como de Durango, adelante diputada. 

 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: Yo nada más como última 

solicitud pediría que si nos haces el favor de hacernos llegar las instituciones que 

piensan invitar en esta reunión con las que estás tú planteando, pues usted va a saber 

quiénes son.  

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Sí. 

Vamos a pasar las que nosotros consideramos que deben de estar y los que nos han 

solicitado a bien hablar porque creo que también hay que ser justos con aquellos que 

han estado insistiendo en platicar con la Comisión, creo que sería un muy mal gesto 

aquellos que tienen tiempo solicitando y que los dejemos en la fila. Porque 

consideramos que a lo mejor tienen menos importancia, por eso es importante y 

coincido con la Diputada Roció hay que ver cuáles son los planteamientos porque a 

veces un ente de menor importancia, son planteamientos de mayor calidad. 

 



 
 

DIPUTADA MARÍA DEL ROCIÓ REBOLLO MENDOZA: O mayor capacidad de 

gestión en nuestro ámbito de competencia. Por más que queramos, pues no va a 

estar en nosotros. 

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ: Así es, Diputada.  

Bueno, si ya no hay más asuntos que tratar, pasamos al último punto que es la 

clausura de la sesión, siendo las 12:40 declaramos concluidos o clausurados los 

trabajos de la Comisión de Asuntos Metropolitanos e Interestatales de esta 

Septuagésima Legislatura. 

 

Gracias a todos, firmando para constancia el Presidente y Secretario de la Comisión 

de Asuntos Metropolitanos e interestatales. 

Damos fe - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

DIPUTADO ALBERTO ALEJANDRO MATA VALADEZ 

                            PRESIDENTE 

 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO 

                                                                    SECRETARIO 

 


